Горловский Медиа Портал 22.10.14 13:31



19-22 октября 2014 года. Недолго горловчане наслаждались антивоенной тишиной. Ровно один день - 19 октября. По крайней мере, Центрально-Городской район. С началом рабочей недели у горожан, начались "трудовые будни" и у артиллеристов на горловских окраинах.

Где-то с 09:30 западная часть Горловки стала слушателем (звук проникал даже сквозь закрытые пластиковые окна) монотонной миномётно-гаубичной перестрелки в треугольнике Трикотажная фабрика - Широкая Балка - Батмановка. Промежуток между ударами - от 30 секунд до 3-х минут. После 11:00 взрывы стали не настолько частыми. По словам жителей Озеряновки, их практически не зацепило. Причиной боев могло стать недавнее появление украинских войск в поселке Михайловка, который на ряду с Зайцево, Гольмой и Майорском считается "нейтральной территорией". Бои шли всю первую половину дня - где-то до 13:00. Возобновились они к 19:30. Громыхание тяжелой артиллерии было не столь активным, но тревожный сон многим горловчанам обеспечило уж точно.

Стоит добавить, что в этот же день в 12:13 Горловка услышала глухой, протяжный "бам!". Говорят, что это были отголоски взрыва на Донецком химическом заводе. *"Стою я на кухне и вдруг слышу какой-то приглушенный звук взрыва* 

- , рассказала мне жительница района горловского УТСЗН.
- Далеко. Но по окнам прошло легкое дрожание, как от ударной волны. Даже форточка стукнула в оконной раме. Сразу подумала, что далеко какой-то тяжелый снаряд упал. А потом посмотрела в интернете, что происходит в Донецке".

Ночь в Горловке прошла относительно спокойно. Днем было слышно несколько незначительных залпов, а к вечеру снова в полные легкие заговорили стальные змеи артиллерии. Жители многоэтажек ЦГР видели зарево в районе пос. Глубокая, Бессарабки и Майорска. По словам жителей поселка шахты им. Ленина, кроме тяжелых орудий были слышны пулеметные очереди. Судя по всему, одна из противоборствующих сторон (скорее всего, украинские войска) пытается взять под контроль те районы Горловки, которые граничат с Дзержинском. Бои продолжались до позднего вечера. По крайней мере, залпы артиллерии было слышно до 23:00.

Сегодня утром и около полудня западная часть Горловки вновь слышала артиллерию в озеряновском направлении. Сами озеряновцы также подтверждают военные действия в районе Трикотажной фабрики. По непроверенной информации, со стороны водохранилища в Горловку пытались проехать мобильные группы Нацгвардии. Через час подобная же попытка была предпринята в районе Майорска и поселка Шумы.

Несколько слов о социальном быте. Во вторник лично видел, как возле УВД (район ДК

Горловский Медиа Портал 22.10.14 13:31

"Кочегарки") стоял самосвал и на него грузили шины, балки и стройматериалы, из которых было возведено баррикадное кольцо. Там, кстати, даже стояла банкоматная будка "Приватбанка". Складывается такое ощущение, что боевики покидают это здание. То же самое в Горловском исполкоме. По неофициальной информации горловских чиновников, в нашем городе началась централизация и реогранизация всех военных, административных и комендантских структур. Количество штабов будет уменьшено, но число самого "Ополчения г. Горловка" останется тем же. Сейчас, например, идет дополнительное укрепление бывшего здания ОБОП, которое больше всех претендует на звание "главного здания". В Горловке вскоре обещают возобновить работу всех муниципальных (вернуть исполком из УТСЗН в их родное здание) и силовых структур, в том числе прокуратуры, госбезопасности (разведку/контрразведку) и народную милицию.

С понедельника в большинстве школ и медучреждений дали тепло. В домах и многоэтажках тоже, но в некоторых к вечеру его отключили. Причина - порывы теплокоммуникаций. В течение вторника по городу работали бригады коммунальщиков и тепловиков. В итоге у тех моих знакомых, которые жаловались, что тепла нет, оное появилось. Батареи греют слабо, но и на улице сейчас не холодно. Банкоматы ПУМБа продержались две недели. Вчера днем люди позвонившие по "горячей линии" банка, после того как в очередном банкомате закончились деньги, узнали, что банковские работники "не знают, когда будет новая заправка - деньги в Горловку еще не посылали". Немного изменилась процедура покупки по карточкам. Теперь не во всех супермаркетах женщины могут расплачиваться по карточкам, где написаны мужские Ф.И.О. Есть информация, что те пенсионеры, которые переоформляли пенсии в Константиновке получили перечисления на карточки. По Артемовску - не знаю.

В городе возобновляют работу ларьки "Воды Святогорья". Во дворах зачастую можно увидеть грузовики с картошкой, которые продают ее по 3,5 и 3,2 грн. за кг. и лук. Очень много стало вдоль тротуаров бабушек, продающих семечки/сигареты/чупа-чупсы.

Р.S. Среди возобновивших работу учебных заведений - Горловский машиностроительный колледж. Педколлектив остался почти весь (около 40 человек), но зарплаты он не видел с июля. Количество студентов сократилось, но не намного - 10-15%. Часть учащихся на очной форме переведены в "дистанционный режим обучения". В учебной программе сократили часы преподавания украинского языка и литературы, добавив часы русскому языку и всемирной литературе. Также сократили часы изучения Истории Украины (но не исключили) и увеличили Всемирной истории. Язык преподавания оставили на усмотрение педколлектива. Сами же преподаватели советуют учащимся "свою макулатуру (как то, конспекты лекций, методички и т.д.) иметь как на украинском, так и на русском". Из ближайших планов у ГМК - окончательно застеклить окна и отремонтировать спортзал, пострадавший во время артобстрелов.

Егор Воронов, "Горловский Медиа Портал"